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Цель: Воспитывать и формировать чувство патриотизма и уважения к 

Российскому государству. 

Задачи: 

Образовательные: 

- ознакомление с праздником «День России» 

-познакомить с официальной  символикой России: гимн, герб, флаг. 

Развивающие: 

-развитие самостоятельного мышления, речи, внимания, памяти. 

 Воспитательные: 

- воспитывать патриотические и гражданские чувства у дошкольников. 

  

Материал и оборудование: географическая карта, флаги разных стран 

мира, иллюстрация герба России, аудиозапись гимна России. 

Ход НОД: 

Организационная часть: 

Колокольчик, мой дружок, 

Собери детей в кружок.  

Начинаем мы играть. 

Про Россию вспоминать. 

Дружно за руки возьмемся 

И друг другу улыбнемся! 

 

Воспитатель: У каждого человека есть родная земля, то место, где он живет. 

Есть мама, которая дала ему жизнь – это самый дорогой и близкий человек. У 

всех людей есть еще самое дорогое – это Родина, родная страна. Как 

называется наша страна? (Ответы детей.) Правильно, Россия.  

1-ый ребенок: 



Родина-слово большое, большое! 

Пусть не бывает на свете чудес, 

Если сказать это слово с душой, 

Глубже морей оно, выше небес! 

2-ой ребенок: 

В нем умещается ровно полмира: 

Мама и папа, соседи, друзья. 

Город любимый, родная квартира, 

Бабушка, школа, котенок и я. 

 

3-ий ребенок: 

Зайчик солнечный в ладошке. 

Куст сирени за окошком, 

И на щечке родинка- 

Это тоже Родина. 

 

Основная часть: 

Воспитатель: Ребята, а у вас у всех есть день рождения? (Ответы 

детей.) 

Воспитатель: Вот и у России есть свой день рождения – это 12 июня. Вся 

страна отмечает эту дату. День России – это праздник всех, кто хочет жить в 

сильном и процветающем государстве. Он напоминает нам о том, что мы все 

граждане одной страны. 

Наша страна огромна, есть здесь океаны и моря, реки и озера, горы и леса, 

города. Всё это наша с вами большая Родина! 

 Воспитатель предлагает послушать стихотворение «А мы живем в 

России» 

Мы живем в России: 

У нас леса густые, 

У нас березы белые 



И космонавты смелые, 

И небо наше чистое, 

И реки наши быстрые, 

И Москвы - столицы нашей, 

В целом мире нету краше! 

 

Физкультминутка: 

В нашей стране горы высокие, (тянемся вверх) 

Реки глубокие, (присаживаемся на корточки) 

Степи широкие, (раскидываем руками) 

Леса большие, (руки вверх) 

А мы – ребята, вот такие! (Показываем большой палец) 

 

Воспитатель: Как вы думаете, что такое Родина?  

Дети:  Родина — это место, где ты родился. Это твоя улица, твой дом, твои 

родители 

Воспитатель: Верно. Но Родина — это не только наш дом, в котором мы 

живем, двор, улица, город. Это — наша страна. На планете очень много 

стран, но наша страна самая большая. 

Воспитатель:  А теперь посмотрите на карту. Ни одна страна в мире не 

имеет такой огромной территории, как Россия. (Воспитатель показывает 

детям карту России.) Когда на одном конце нашей страны люди ложатся 

спать, на другом начинается утро. На одном конце нашей страны может идти 

снег, а на другом – припекает солнышко. 

Воспитатель: Ребята, а как зовут людей, которые живут в России? 

Дети: Россияне. 

Воспитатель: На каком языке говорят люди в нашей стране? 

Дети: На русском. 

Воспитатель: У каждой страны есть государственные символы. И у нашей 

страны они тоже есть. Мы должны их знать и беречь.  



Воспитатель: Первый символ страны это флаг. Расскажите о флаге нашей 

страны. 

Ребенок читает стихотворение: 

«Белый- облако большое, синий –небо голубое, 

Красный солнышка восход, 

Новый день Россию ждет. 

Символ мира, чистоты – 

Это флаг моей страны. 

 

Воспитатель: Флаг нашей страны имеет свою историю. Много веков 

тому назад люди вместо флага использовали шест с привязанным к его 

верхушке пучком травы, окрашенным яркой краской. Называлось это стягом. 

Затем стяги стали делать из ткани. Современный флаг утвердил великий 

русский царь Петр1. Полотнище нашего флага состоит из 3 полос: белого, 

синего и красного цвета. Полосы расположены горизонтально. Белый цвет – 

цвет мира. Говорит о том, что наша страна миролюбивая, она не на кого не 

нападает. 

 Белая полоса флага напоминает нам о белоснежных зимах, о 

белоствольных березах, легких летних облаках, белых ромашках. 

Синий цвет – это вера, верность. Народ любит свою страну, защищает её, 

верен ей. Синяя полоса напоминает нам о синеве неба. Наша страна 

знаменита своими водоемами, у нас находится самое глубокое озеро Байкал. 

Красный цвет всегда на Руси считался красивым. Это цвет огня, солнца, 

тепла, радости. 

Наш флаг вывешивается на больших праздниках, парадах, с ним идут в бой 

защитники нашей страны. Давайте попробуем найти флаг нашей страны 

среди других. (Показ флагов разных стран мира) 

Воспитатель: А сейчас познакомимся еще с двумя символами России: это 

герб. Посмотрите внимательно, что изображено на нашем гербе? (Ответы.) 



Правильно ребята, герб России, представляет собой темно – красный щит, 

это символ защиты земли. На гербе России изображен золотой двуглавый 

орел, поднявший вверх распущенные крылья, над головой три короны. На 

груди у орла – всадник, поражающий копьем злого черного змея. Это 

означает то, что страна наша непобедима. 

Есть у страны нашей особенная песня – гимн. Гимн страны – это 

государственный  символ, он посвящен нашей стране. Когда звучит гимн 

страны, все встают и слушают стоя. Давайте и мы с вами встанем и 

послушаем гимн нашей страны. (Слушание гимна в записи.) Музыку для 

гимна России написал композитор Александр Александров, а слова писатель 

Сергей Михалков. 

 

Рефлексия: 

Воспитатель: Дорогие ребята, сегодня мы говорили с  вами о величии и 

красоте родной страны. Мы гордимся нашей страной, переживаем вместе с 

ней горе и радости, стараемся сделать её сильной и богатой. Хоть вы еще и  

маленькие, но и вы можете сделать нашу страну крепкой и могучей. Если 

будете любить своих друзей и близких, не будете ссориться. Давайте 

посмотрим  друг на друга, улыбнёмся и не будем забывать, что мы с вами – 

россияне, народ очень мудрый, терпеливый и добрый. Человек любит людей, 

с которыми он живёт, любит свой народ. (Воспитатель раздаёт каждому 

ребёнку флажок). 
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